编辑:张明辉|美编:沈长余

# 韩国将首次对中国推出 十年期有效签证

1月28日起对中国游客放宽多次往返签证申请条件 延长每次停留的最长期限

2016年"韩国旅游年"刚开年,韩国对中国游客再推签证便利政策。27日来自韩国法务部的消息称,自1月 28日起,韩国将对中国游客放宽多次往返签证的申请条件,并延长每次停留的最长期限。此外,韩方还将首次签 发有效期长达十年的答证。

#### 最长停留期限延长至90天

韩国法务部 27 日表示,将从本月 28 日起对中国 游客放宽多次往返签证的申请条件。根据新政,55岁 以上的中国游客都可申请多次往返签证,此前该政策 的年龄限定在60岁以上。

韩联社 27 日就此称, 预计将有 8000 万中国人列 人多次往返签证的签发对象。

此外,签证每次最长停留期限也从30天延长至

韩国法务部还将首次签发有效期达十年的签证, 律师、大学教授等专门职业从事者或具有硕士以上高 学历者在办理一次签证后,可申请该十年签证

在稍早前的1月20日,韩国文化体育观光部已宣 布,今年全年都将免收中国团体游客签证手续费。此 前,中国团体游客申请签证时需缴纳97元的费用,但 韩国因爆发中东呼吸综合征疫情导致中国游客锐减后,韩国政府于曾于去年7-9月暂时免收中国团体游 客签证费。此后,该措施时限被延长两次,现在已确认 将执行至今年年底。

#### 下半年将推"韩流签证"

上述签证新政只是韩方拟于 2016 年推出的一系 列签证新政的一部分。从今年3月起,中国全境的团 体游客还可申办电子签证赴韩。另外,自下半年起,韩 国政府将专为中国游客发放"韩流签证"(暂名)。如果 中国公民申请这种将旅游与韩流、美容、休闲、文化体验等相结合的"韩流签证",不仅可降低经济能力、年 龄、学历、工作等方面的签证要求,还可在韩国免税店 购物时,享受一定便利优惠举措。

此次,多项签证新政的推出正值 2016"韩国旅游 。为鼓励中韩两国人民互访,中国国家主席习近平 2014年访问韩国时,与韩国总统朴槿惠共同宣布,将 2015年和2016年分别确定为"中国旅游年"和"韩国 旅游年"

韩方希望,能够在2016"韩国旅游年"吸引800万 中国游客访韩。为了达到这一目标,除了在签证方面推出便利新政外,韩方还计划增建邮轮专用码头,在 济州、釜山修建邮轮综合咨询中心,推出邮轮停靠港 主题游产品。



此外,在韩国全境1万多个退税店,如果游客一 次购物不满 20 万韩元(约合人民币 1100元),可当场 享受退税购物服务,每人每次人境退税购物限额为 100 万韩元(约合人民币 5500 元)

韩国文体部还将投入100亿韩元,发掘有地方特 色的旅游产品,从3月起运营连接首尔和地方景点的旅游直通车"K-Travel Bus",并开发与清州、襄阳机场 旅客资源联动的旅游产品。

#### 希望中国游客拉动消费

对于韩国积极推出签证新政等吸引中国游客的 举措,分析认为,随着暂时下调汽车、家电产品特别消 费税的措施到期,韩国国内消费有可能陷入低谷,因 此,韩国政府希望能借中国游客之力拉动消费。

据预测,至2019年,中国游客每年将以10%左 右的速度增加。2007年,访问韩国的中国游客首次 突破 100 万人次大关,之后连续多年保持增长趋 势。韩流鼎盛时期的2013-2014年,中国游客每年增 加 40%左右。

从时机来看,此次韩方推出针对中国游客的签证 新政,赶在中国春节之前,韩国百货商店有望在今年 春节期间迎来一个购物小高潮。

根据韩国各大百货商店提供的数据,在去年中国 国庆长假期间,各大百货商店的销售额就曾出现过大 幅增长,一些百货商店针对中国人的销售额增长近 (据《新闻晨报》)

## 西班牙斗牛士抱婴儿斗牛遭"炮轰"

网友、政府官员批过于危险、血腥

西班牙知名斗牛士弗朗西斯科·里韦拉最近在社交媒 体晒出一张自己怀抱5个月大女儿斗牛的照片,招致国内 外不少人批评。有人认为,这种行为太过危险,可能危及孩 子的生命安全;也有人说,斗牛运动本身太血腥,让孩子参 与其中是"错误的教育方式"。不过,一些同行站出来声援 里韦拉。他们晒出自己抱娃斗牛的照片,强调斗牛是他们 热爱的职业。

#### 同行晒抱娃娃斗牛照

在这张颇具争议的照片中, 里韦拉骑在牛背上, 左手抱婴儿,右手拿红布。他把照片上传至社交媒体 时留言说,这是"卡门的首秀"

英国《卫报》报道,里韦拉抱着的孩子是他的小女 儿卡门,只有5个月大。里韦拉认为,卡门是家族的第五代斗牛士,身为"斗牛世家"的后代,从小就参与斗牛运动是家庭传统。"我爷爷也是这么抱着我爸斗 牛,我爸也这么做,而我也曾带着大女儿卡耶塔娜(-起斗牛),现在是卡门,"里韦拉说,"爸爸的怀抱最安全。"一些同行站出来声援里韦拉。他们晒出自己抱娃 斗牛的照片,强调斗牛是他们热爱的职业,"让自己的 后代看看这一富有价值的活动并没有错"。

#### 里韦拉斗牛曾受伤

照片发布后,里韦拉遭到不少网友、政府官员和 动物权益保护组织的批评。西班牙社会安全部门高



斗牛士里韦拉晒出一张怀抱5个月大女儿斗牛的照片

级官员阿方索·阿隆索说,任何情况下都不该让孩子 级自员阿万索·阿隆索虎,任何情况下都不该位孩子置身于危险中。"消防员不会想着带孩子去灭火。"还有气愤的网友留言说,"如果我是你老婆,我会杀了你"。在他还是孩子时,里韦拉的父亲就在一次斗牛 中被牛角刺伤不幸身亡,而他自己也在去年被牛角 刺中腹部,险些丧命。

西班牙一些谈话类的电视节目也就此事展开了讨论,几乎一边倒地持批评态度,认为图片血 腥惊悚,让人感到难受,他不应该这样做,更不应 该将图片放到社交网站上。 (据新华社记者陈丹) 国际 付 讯>>

## 中韩双方将于清明节前 交接第三批在韩 中国人民志愿军烈士遗骸

据新华社由(记者吴晶 王思北)记者 28 日从民政 部获悉,根据中韩双方磋商达成的共识,韩方将于今年 3月31日向中方再次移交一批共36具在韩中国人民 志愿军烈士遗骸及相关遗物,在此之前,双方将于3月 28 日在韩国共同举行装殓仪式。

民政部有关负责人介绍,由民政部优抚安置局李桂 副局长率领的中方代表团和由韩国国防部军备控制 次长张学明准将率领的韩方代表团,27 日在京就第三批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接事宜进行了友好交 谈,双方就交接具体事宜达成一致意见,签署了会谈纪 要。会谈中,中方对韩国国防部遗骸发掘鉴定团所付出 的努力表示感谢,中韩双方均表示,将积极协商,共同妥 善做好第三批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。

在中韩两国领导人高度重视和共同推动下, 双方遵循人道主义原则,本着友好协商、务实合作的精 神,2014年和2015年已成功交接共505具在韩中国人 民志愿军烈士遗骸,今年是按照中韩共识实施的第三 次交接。

## 中国渔船在韩国倾覆事件 已造成1人遇难

据新华社电(记者张青)中国驻韩国光州总领 事馆28日说,根据韩国木浦海警的最新通报,中国 渔船在韩国倾覆事件已造成1人遇难,还有2人下

据中国驻韩国光州总领事馆领事张观微介绍, 中国海上搜救中心 27 日已向事发海域派出搜救 目前,由中方主导、韩方配合的搜救工作仍在 尽力继续。

27日上午,一艘中国渔船在韩国全罗南道新安郡 附近海域倾覆。事发船上共有10人,其中6人被事发海域附近的中方渔船救起。另有2人被韩国海警和海 军救起,但其中1人此后不幸身亡。

## 缅甸民盟 将不推选昂山素季为议长

据新华社电(记者庄北宁)缅甸全国民主联盟成员 28 日早晨向新华社记者确认,民盟当天讨论了新议会 人事问题,民盟将不推选昂山素季为议长。

昂山素季当天早晨和其他民盟高级成员讨论新议 会人民院、民族院人事问题。民盟成员向新华社记者证 实,将推举民盟中央执行委员会成员吴温敏任人民院 议长,联邦巩固与发展党成员、前缅甸联邦检察院法务 部负责人吴帝昆秒任人民院副议长,民盟克伦族议员 曼温凯丹任民族院议长,若开民族党名誉主席吴埃达 昂任民族院副议长。

缅甸 2015 年 11 月 8 日举行全国选举,民盟赢得联 邦议会人民院和民族院各半数以上席位, 获得单独组 阁权。按照程序,如果两院议长、副议长人选获得各自 院内 51%议员支持即可获得通过。

### 丹麦确诊 首例寨卡病毒感染病例

据新华社电(记者石寿河)据当地媒体27日报道, 一名近期赴拉丁美洲旅游的丹麦人于 26 日被确诊感染寨卡病毒,这是丹麦首次发现寨卡热病例。

《哥本哈根邮报》报道说,这名患者被奥胡斯大学医院收治,其症状包括发热、头痛及肌肉疼痛等。院方 说该患者为一名年轻男性,目前身体状况良好。

寨卡病毒通过蚊虫传播,在极少数情况下,可通过 性传播或者母婴传播。如果孕妇感染,胎儿可能会受 到影响。目前尚没有药物可以预防和治疗寨卡热

截至目前,美洲、非洲等已有超过30个国家和地 区报告出现塞卡病毒传播。

丹麦卫生部门认为寨卡热不会在丹麦暴发, 但建 议孕妇推迟前往拉丁美洲。